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Dok se u preambuli pominje zakonska regulativa za slobodnu i nezavisnu štampu, mislim da bi bilo dobro ubaciti u preambulu i istorijsku i praktičnu osnovu na kojoj je nastala nezavisna štampa i na koji način je uspela da preživi.
Istorija je pokazala da samostalna i dobra vlast zahteva postojanje nezavisne i slobodne štampe.

Bez slobodnih i nezavisnih medija, izražavanje javnog misljenja na kojem se zasniva nezavisnost ne može da postoji. Slobodni ljudi i slobodna štampa doživljavaju zajedno uspone i padove. Stoga je svrha slobodne štampe da obezbedi ljudima informacije koje su im potrebne ne bi li mogli sami da vladaju i urede sistem vladavine. Iz ovog razloga je novinar u prvom redu dužan da bude veran javnom mnjenju.

Lista dužnosti koje imaju novinari bi se onda prirodno prenela sa ovakve vrste izražavanja u preambulu i dozvolilo bi izvesne izmene u specificnim dužnostima da bi se izbeglo ponavljanje i neumerenost / preterivanje.
Generalno, mislim da navedene dužnosti imaju smisla. Ja imam posebne napomene, sledeće vrste:

Tačka 2 unutar "tačnosti" - predlazem da stoji: tačnost je "uvek" važnija od brzine;

Tačka 3 - Zašto ograničavati izvor samo na sporne informacije?
Transparentnost (na primer obaveštavanje publike ko vam je dao informaciju kad god je to moguće) bi trebalo uvek da bude cilj.
Tačka 7 unutar "pravednosti" - novinari ne treba nikada da predlažu anonimnost samom izvoru; treba da se odupru ovakvim zahtevima sto jače mogu; treba da se utvrde osnovna pravila unapred pre svakog pojedinačnog intervjua i treba jasno reći da novinar može, u najmanju ruku, da opiše kako je izvor došao do tih informacija i kakav, ako ga uopšte ima, je
specijalan interes koji izvor ima u datom slučaju.

Tačka 3 unutar "lične etike" -- Zašto ograničavati primanje poklona samo na one koji "se mogu pojaviti" u novinskoj priči? Ko unapred zna ko može da postane predmet potencijalne novinske priče? Zašto to ne zabraniti generalno, da važi za sve?

Tačka 5 -- Kada se takva ponuda prihvati (na primer vladin prevoz tokom diplomatskog putovanja) ta činjenica mora da bude obelodanjena publici i razlog prihvatanja objašnjen.

Tačka 10 unutar "vlada, politika, itd" -- Kao što sam već napomenuo, ova osnovna stavka treba da stoji u preambuli.

Primedba autora unutar "različiti načini izveštavanja" -- mislim da bi bila greška pokušati nabrojati vrste diskriminacije koje su prihvatljive, jer je svaka vrsta diskriminacije nedozvoljena.

Sve u svemu, smatram da su dobro odradili posao time što su pokušali da usvoje sistem vrednosti prema njihovim potrebama u isto vreme se pridrzavajući ključnih elemenata prihvaćenih međunarodnim konsenzusom o tome šta znači slobodna i nezavisna štampa.
